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 Ata da 40ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(58). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Maria Luiza, Álvaro Gomes, Ronaldo Carletto e Delegado Deraldo, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Maria 

Luiza Laudano conclamou os pares para, em conjunto, buscar o apoio do Presidente Marcelo 

Nilo, com o objetivo de dar celeridade à votação dos projetos dos deputados, importantes para as 

comunidades que representam e para mostrar que os parlamentares não votam, apenas, projetos 

oriundos do Executivo. O Deputado Álvaro Gomes, ao saudar o Presidente da Unale, Deputado 

José Luiz Tchê, presente no plenário, destacou o trabalho desenvolvido pela Entidade e registrou 

a 16ª Conferência Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais, a se realizar no período 

de 29/5 a 1/6/2012, no Rio Grande do Norte, que debaterá o tema “A matriz energética e as 

alternativas para o futuro”. A Sra. Presidenta, Deputada Maria Luiza Laudano, em nome da 

Assembleia, desejou as boas-vindas ao Presidente da Unale. O Deputado Gildásio Penedo 

associando-se à fala da Deputada Maria Luiza Laudano, lembrou a Emenda Constitucional que 

ele fizera há cerca de quatro anos e tramitava na Casa, com o objetivo de retirar da Constituição 

Estadual o limite formal (artigo 77, inciso VII) que restringiu o poder do deputado legislar, haja 

vista a Bahia ser o único Estado que tem essa limitação. Cumprimentou o Presidente da Unale 

ao tempo em que sugeriu que as “competências reservadas” sejam discutidas junto ao 
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Congresso Nacional. O Deputado Carlos Geilson salientou a importância de se retomar a 

discussão dos projetos dos deputados, lembrando, entre outros projetos de autoria dele, o que 

pretende barrar os comerciantes “inescrupulosos” que vendem produtos vencidos. Nesse sentido, 

conclamou os parlamentares para ter responsabilidade com o consumidor. A Deputada Graça 

Pimenta chamou atenção para o impasse que está vivendo a educação baiana com a greve dos 

professores estaduais, deixando mais de um milhão de estudantes fora da sala de aula. A esse 

respeito, comentou sobre o movimento grevista e o projeto aprovado na Casa e propôs a 

reabertura da negociação entre o Governo do Estado e os professores para que haja uma 

alternativa de conciliação em curto prazo, evitando maiores prejuízos para a classe estudantil. O 

Deputado Luciano Simões informou que está recolhendo assinatura dos pares em um 

requerimento que pretende, conforme prescreve o art. 83, § 3º da Constituição do Estado e art. 

56 do Regimento Interno da Casa, criar uma CPI para investigar os indícios de irregularidades no 

convênio entre a ONG Instituto Brasil Preservação Ambiental e a Secretaria de Desenvolvimento 

Urbano do Estado, que foram constatados pela Auditoria Geral do Estado da Bahia, 

apresentando a justificativa e a documentação anexada. O Deputado Carlos Brasileiro noticiou 

sobre a visita que fizera ao Município de Senhor do Bonfim para, junto com o corpo docente, 

tratar sobre o crescimento do campus da Univasf, salientando que a sociedade acadêmica anseia 

por fortalecê-lo para que os formandos possam contribuir ainda mais para o desenvolvimento da 

região. A Deputada Luiza Maia registrou a Moção de Aplauso que recebeu da OAB do Brasil pelo 

mandato que realiza e pela aprovação do projeto antibaixaria. Manifestou repúdio à iniciativa 

“reacionária” de o DEM querer extinguir as cotas e o ProUni. Solicitou a inserção, nos Anais da 

Casa, do artigo do Deputado Federal Emiliano José, intitulado “A Casa Grande e o Superior 

Tribunal Federal”. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes tratou sobre a votação 

das matérias de autoria dos parlamentares, fazendo um apanhado da situação durante os 

mandatos dele. Afirmou que no Governo Wagner houve avanço na tramitação das matérias; 

projetos importantes foram votados, inclusive de deputados – o da tarifa telefônica e o 

antibaixaria - e emendas de relator e de deputados foram acatadas pelo Executivo. No entanto, 

defendeu que os acordos sejam ocasionais e que os projetos tenham a tramitação regimental 

para que possam ser discutidos antes de vir a plenário. Com esse intuito, discorreu sobre os 

projetos que se encontram na pauta da próxima reunião da Comissão de Constituição e Justiça. 

O orador foi aparteado pela Deputada Luiza Maia. Horário do PV – O Deputado José de 

Arimatéia agradeceu a visita do Deputado José Luiz Tchê, enaltecendo a estrutura que a Unale 

disponibiliza para os parlamentares em Brasília. Noticiou sobre a audiência pública, realizada 

naquela manhã, solicitada pela Presidenta da Associação dos Transplantados, Márcia Chaves, 

que discutiu sobre a situação dos transplantados da Bahia. Na oportunidade, foi cobrada mais 

conscientização dos gestores municipais e mais estrutura da Secretaria de Saúde do Estado. 
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Registrou que encaminhará ao Secretário Estadual da Saúde e ao Ministro da Saúde solicitação 

para que as clínicas que dão atendimento aos transplantados e a fila do transplante sejam 

revistos, além de sugerir a realização de campanhas educativas mensais de doação de órgãos. A 

Sra. Presidenta, Deputada Maria Luiza Laudano registrou a presença, nas galerias, dos alunos 

da Escola Municipal Constantino Vieira, dentro do Programa a Escola e o Legislativo. No período 

de apuração do quorum solicitado pelos Deputados Marcelino Galo e Bruno Reis usaram da 

palavra os seguintes Deputados: Elmar Nascimento para parabenizar a posição do Deputado 

Marcelo Nilo com relação ao quorum das comissões e associar-se à proposta de CPI do 

Deputado Luciano Simões; Zé Raimundo para repercutir sobre a 1ª Conferência da Juventude de 

Vitória da Conquista, realizada no último final de semana; e Carlos Geilson para, ao ler um 

poema de Paulo Freire sobre o professor, lamentar que o Governo, que se diz republicano, se 

recuse a debater a situação dos professores, derrubando, sistematicamente, a Sessão. 

Constatada a falta de quorum regimental, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Coronel Gilberto Santana, Paulo 

Rangel (justificada), Roberto Carlos e Targino Machado (05).           
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           1º SECRETÁRIO –   
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